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Ipsos Reid is Canada's market intelligence leader and the country’s leading provider of public 
opinion research. With operations in eight cities, Ipsos Reid employs more than 300 research 
professionals and support staff in Canada. The company has the biggest network of telephone 

call centres in Canada, as well as the largest pre-recruited household and on-line panels. Ipsos 
Reid’s Canadian marketing research and public affairs practices are staffed with seasoned 

research consultants with extensive industry-specific backgrounds, offering the premier suite of 
research vehicles in Canada—including the Ipsos Trend Report, the leading source of public 
opinion in the country—all of which provide clients with actionable and relevant information. 

Ipsos Reid is an Ipsos company, a leading global survey-based market research group. To learn 
more, visit www.ipsos.ca 
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Tories Knocking on Majority’s Door 
Conservatives (43%) Widen Lead Over Liberals (27%)  

To 16 Points 
 

Toronto, ON – Tory attack ads against Michael Ignatieff, Conservative commercials extolling 

the virtues of Prime Minister Stephen Harper, positive economic reports and the threat of an 

imminent election appear to have the Tories knocking on a majority’s door, according to a 

new Ipsos Reid poll conducted on behalf of Postmedia News and Global National.  

If an election were held tomorrow, 43% of decided voters would support Stephen Harper and 

the Conservatives, up 4 points from early February. In comparison, Michael Ignatieff and the 

Liberals would receive 27% support, up 2 points. The Conservatives haven’t been this high in 

the polls since they catapulted to 46% immediately following the General Election in October, 

2008. They’ve reached 39% support many times over the last two-and-a-half years, but only 

hit 40% once in the fall of 2009.  

Jack Layton’s NDP would receive 13% of the vote (down 5 points) if the election were held 

tomorrow, while the Green Party under Elizabeth May would receive 5% of the vote (down 5 

points)*. Gilles Duceppe and the Bloc would receive 10% of the vote, nationally (up 1 point), 

and 2% would vote for some other party (up 2 points). One in ten (10%) voters say they’re 

undecided.  

• The rising fortunes of the Conservative Party are primarily a function of developing a 

strong lead in the seat-rich province of Ontario. Within Ontario, the Conservatives 
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would receive 45% support among decided voters, compared to 33% for the Liberals. 

The NDP (14%), Green Party (4%) and other parties (3%) lag behind.  

• In Quebec, the Bloc (41%) continues to lead, with the Liberals (27%), Conservatives 

(19%), NDP (6%), Green Party (4%) and other parties (3%) trailing.  

These are the findings of an Ipsos Reid poll conducted on behalf of Postmedia News and Global 

Television from February 23 to 27, 2011. For the survey, a representative randomly-selected sample of 

1,000 adult Canadians was interviewed by telephone.  With a sample of this size, the results are 

considered accurate to within ± 3.1 percentage points, 19 times out of 20, of what they would have 

been had the entire adult population of Canada been polled. The margin of error will be larger within 

regions and for other sub-groupings of the survey population.  These data were weighted to ensure that 

the sample's regional and age/sex composition reflects that of the actual Canadian population 

according to Census data. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, 

including, but not limited to coverage error, and measurement error. *Note: The Green Party is no 

longer prompted (read) to the respondent, but is pre-coded and captured when a respondent mentions 

some other party and specifies the Green Party.  

 

For more information on this news release, please contact: 

 Darrell Bricker 
CEO 

Ipsos Reid  
Public Affairs 
(416) 324-2001 

 

For full tabular results, please visit our website at www.ipsos.ca.  News Releases are available at: 
http://www.ipsos-na.com/news/ 
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Federal Vote Support
February 28, 2011, percentage of decided voters.

Postmedia News /Global TV Ipsos Reid Survey, Feb 23-27, 2011. Decided voters including leaners (n=842).
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10% of all Canadian adults (n=1,000) are undecided

 


